

家门口享高品质健康服务

乐从东平社区卫生服务站启用

珠江商报讯 记者何蕴瑶摄影报道:昨日,乐从东平社区卫生服务站正式启用,以打造整合型、高品质基层卫生健康服务站为目标,协同周边区域性医疗中心,满足辖区居民基本健康服务需求,全面提升“家门口”的健康服务能力。



东平社区卫生服务站宽敞明亮。

1 依托乐从镇 健共体优质资源

为进一步推进基层卫生健康工作高质量发展,乐从镇委、镇政府规划建设东平社区卫生服务站。该卫生服务站建筑总面积1464.38平方米,地处佛山新城CBD区域和广佛地铁南延线,近揽滨河景观自然生态,毗邻佛山科技馆、佛山青少年宫、佛山图书馆、佛山博物馆、佛山大剧院、佛山世纪莲体育中心等市级文体公共设施,融入“越科技、越自然”的佛山新城特色,整合社区卫生服务资源,开展一体化健康管理,将着力打造全科诊疗中心、慢病管理中心、疫苗接种中心、妇儿保健中心、中医药文化中心、社康活动中心等多个中心。

其中,东平社区卫生服务站依托乐从镇健共体优质资源,为高血压、糖尿病等慢性病患者提供全周期、标准化、规范化的健康管理服务,建设慢病一体化门诊,设置诊前服务区、候诊区、检查区、全科诊室等全链条流程,加强中西医结合,打造医防融合的慢病管理中心。在妇儿保健中心的建设方面,该卫生服务站将在整合乐从镇健共体资源,实现孕产妇、儿童规划免疫、儿童保健、妇女保健等妇女儿童全

周期健康管理的同时,定期开办角色扮演等健康课堂,不断提高妇女儿童的生活质量和幸福指数。

值得一提的是,东平社区卫生服务站通过全自动疫苗智能传输系统与预防接种门诊的数字化系统对接,实现“叫号、开单、缴费、出苗、接种”全流程智能数字化,实时响应处方信号,精准自动分拣传输疫苗,多重出库前疫苗复核,日均能处理39个不同疫苗货道、约1950盒疫苗,做到数据多跑路、群众少等待、接种更舒心。

2 构建基层卫生健康服务网络

东平社区卫生服务站的建成启用是乐从构建整合型、高品质基层卫生健康服务网络迈出的坚实一步,也是乐从做活做旺佛山新城、落实“百千万工程”的重要体现。乐从镇党委副书记陈子荣表示,接下来乐从镇委、镇政府将继续加大对卫生健康事业的支持力度,不断优化医疗资源配置,加强医疗人才队伍建设,提升医疗服务水平。

顺德区卫生健康局副局长王纪权在启用仪式上表示,东平社区卫生服务站的建成是顺德医改成果的生动展现,该站在环境设计、管理模式、功能定位及服务细节等方面,与传统社区卫生站相比都有所创新和突破,期待其他社区卫生服务站能够以东平站为参考,不断加强自身建设和提升服务能力,共同推动顺德区基层医疗卫生事业的高质量发展。

提升应急能力 强化救援力量

顺德区极光应急救援服务中心成立

珠江商报讯 记者陈敏奇摄影报道:12月27日下午,顺德区极光应急救援服务中心成立仪式在杏坛恒顺科技产业园举行。仪式上,顺德区应急管理局代表向该中心负责人林建进行了授旗,该中心的逢简恒顺训练基地也于仪式上进行了揭牌。

据悉,顺德区极光应急救援服务中心是经顺德区应急管理局批准成立的专业救援志愿服务机构。该中心由一群志同道合、热爱生活、乐于奉献的社会热心人士合力组成,成立后将肩负保护人民群众生命财产安全的神圣使命,以高度的责任心和使命感,投身应急救援事业。佛山市顺德区极光应急救援服务中心职能主要有协助政府开展有关高空绳索救援、紧急生命救援等。

值得一提的是,为更好地推动大湾区应急救援事业高质量发展,构建友好互动平台,共筑人民生命财产安全屏障。成立仪式上,顺德区极光应急救援服务中心将与到场的各友好救援机构达成协作共识,救援队伍间将加强专业技术的学习交流和资源互动,共同提升应急救援能力,展现应急救援事业的团结与合作精神。通过当天的友好结对,未来各救援机构将一起携手,为推动大湾区应急事业的高质量发展作更多贡献。

“作为极光救援队的第一届队长,这是一份沉甸甸的责任,感到非常荣幸。”顺德区极光应急救援中心队长林建表示,队伍目前汇聚了众多有经验的救援人员,未来,队伍将从理论到实践,不断加强队伍建设,提高队员的综合技能,以自身过硬的本领,安全有效地完成每一次救援任务。

成立仪式后,顺德区极光应急救援服务中心在现场组织了一场国际标准T型绳桥系统救援演练。本次演练旨在检验救援队伍在应对突发事件时的协作能力和技术水平,确保在实战中能够迅速、准确地展开救援工作,保障人民群众的生命安全。



顺德区极光应急救援服务中心杏坛逢简恒顺训练基地揭牌。

勒流百丈亲子家庭参与乡村“微改造” 调动居民热情 共建美好家园

珠江商报讯 记者杜达雄摄影报道:日前,勒流街道勒流社区百丈组开展第二期“童”心同手百家共建微改造行动,通过“微改造”,激发居民参与社区自治的热情,增进邻里和睦,进一步提升居民对社区的认同感和归属感。

当天下午,勒流街道勒流社区百丈长者活动中心热闹非凡。“节约用水,从我做起!”“节约每滴水,保护水资源!”“保护水河涌,人人有责!”“不要乱丢垃圾!”现场,不少小朋友以手工绘画制作宣传牌匾,并写上醒言警句。

随后,小朋友在家长、相关专业人员的带领下,来到百丈振兴大街二巷附近的小桥边参加微改造活动。小桥狭窄,铁板架构,两侧防护不严密。家长、工作人员拉上塑料网并将其绑定在桥架护栏上,小朋友则将自己制作的宣传牌匾挂在桥栏塑料网上。

家长古常说,与孩子一起参与活动很有意义,村容村貌的改造提升、环境保护等,需要大家的共同努力。同时,小孩子通过参与活动,可以培养其动手能力和责任担当。

主办方相关负责人介绍,通过2022年百丈小记者培育计划项目开展,百丈组儿童爱家爱乡意识有所提升,父母在小记者的带领下共同参与社区环境保护中去,但如何让妇女儿童从意识形态转变成为实际行动,参与到社区人居环境建设中,成为了百丈组深思的问题。因此百丈组计划开展“百丈共议 百家共建计划”,以小记者为载体,围绕“以水兴城”为主题开展系列活动,利用小记者力量对村居环境进行微改造,从前期的微改造地具体地点筛选,到改造设计方案,最后落实执行改造,均由妇女儿童共同开展,利用妇女儿童议事+人居环境微改造,带动妇女儿童真实参与到保育村居美丽环境建设中去。



家长及工作人员拉上塑料网并将其绑定在桥架护栏上。

文明单位创建

办税有速度 服务有温度

容桂税务分局以“四个一”为抓手,不断优化办税缴费服务

文明是涵养城市底蕴的硬基石,是推动城市发展的源动力。国家税务总局佛山市顺德区税务局容桂税务分局(下称“容桂税务分局”)以“四个一”为抓手推动文明单位创建,坚持将文明创建与税收工作深度融合,不断优化办税缴费服务,让市民真切感受到“办税有速度、服务有温度”。

以文明创建助力税务服务

何为“四个一”?容桂税务分局局长张庆明表示,容桂税务分局提出“追求优秀,习惯优秀”一个工作理念,用好党建一个支点,牢记税收一条主线,打造党员一面旗帜,凝聚合力不断深化精神文明建设,以文明创建助力税务服务。

在容桂税务分局大门旁,有一个24小时自助办税厅。在这里,市民可以通过智税“蓝盒子”远程辅导系统,按照办税指引自行办理税费业务,方便快捷。据统计,目前容桂税务分局共投放了13台智税“蓝盒子”设备,基本覆盖全容桂,让市民实现“就近办”“家门口办”。

在工作时间,容桂税务分局24小时自助办税厅会有专人驻点服务,为市民提供办税辅导。自助办税厅人员往来频繁,其中尤以发票申报和社保业务居多,驻点工作人员刘展文辗转在不同的市民身边,提供指导。刘展文表示,遇到无法解答的问题,会快速联系后台税务人员进行“手把手”远程辅导,让市民得到及时且贴心的服务。



容桂税务分局24小时自助办税厅驻点工作人员指导纳税人办理业务。

深化党建品牌建设

无论是智税“蓝盒子”的推广应用,还是自助办税厅贴心服务的开展,都是容桂税务分局坚持把文明创建贯穿于日常工作之中,不断提升服务水平的生动体现。张庆明表示,容桂税务分局牢记税收这一条主线,在日常税收工作中坚持以人民为中心、坚持问题和需求导向、坚持说理式执法,带好队、收好税,弘扬文明之风。

更为关键的是,容桂税务分局注重发挥党建引领作用,全力打造“红立方”党建品牌,凝聚“党建+税收”合力,推动基层党业深

度融合,促进基层税收工作提质增效减负。容桂税务分局支部先后与容里社区党委、金融机构、涉税专业服务机构等多个党组织开展结对共建,通过开展在职党员进社区、村改项目交流会、“门口办”模式下的“非接触式”办税等活动,开启“税务+社区”“税务+村改”“税务+金融”等党建结对新模式,切实推进“我为群众办实事”工作效能。

此外,容桂税务分局通过打造突出“红立方”党建品牌特色的党建文化长廊、加强推进“四个之家”文化建设、大力开展“税务菁英团队”项目等举措,促进党建文化、税收主业与人才培养深度融合,在良好的工作和学习氛围中引

导干部职工养成积极向上、追求优秀精神风貌和文明风尚,做实做细做好基层税收工作。

近年来,容桂税务分局文明创建成效显著,被评为“佛山市文明单位”。容桂税务分局团支部曾获“顺德区青年文明号”“税务系统佛山市青年文明号”“‘五四红旗’团支部”等多项集体荣誉。未来,容桂税务分局将继续以“四个一”为抓手,深化“红立方”党建品牌建设,不断优化办税缴费服务,促进精神文明建设再上新台阶,助力容桂经济社会高质量发展。

文图/佛山市新闻传媒中心记者陈培仪 通讯员杨连珠